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Előfizetési fölhívás.
Lapunkra f. évi Julius hó 1-ső napján uj 

előfizetést nyitunk, s tisztelettel kérjük úgy 
helybeli, mint vidéki előfizetőinkéi, miszerint 
előfizetéseiket megújítani szíveskedjenek.

Lapunk helybeli előfizetőinek az előfize­
tési nyugtákat a lapkihordó holnap fogja szét­
hordani házanként. Tisztelettel kérjük, misze­
rint az előfizetési nyugtákat beváltani szíves­
kedjék.

Vidéki előfizetőink legczélszerübben posta­
utalvánnyal küldhetik be az előfizetési dijat.

Lapunk mint eddig, úgy ezután is minden 
személyi vonatkozástól menten tárgyalandja 
városunk közügyéit s azon leszünk, hogy a 
közönség lapunkból mindenről helyes és az 
igazságnak teljesen megfelelő tájékozódást 
nyerjen

1 isztelellcl kérjük olvasóinkat, hogy ezen 
feladat teljesítésében segítségünkre lenni szí­
veskedjenek.

Előfizetési órak
helyben házhoz 
hordva, vidékre 
postán küldve

Kyéet önre . fi hír. 

t'divre . . 4 h.r

Sayyedéore . 2 kor.

I’lyyei tzdm <lra 16 fill.

Hirdetések 
árszabály szerint 

közöltéinek,
4 4

Előfizetési dijak:
Egész évre
Félévre
Negyedévre

— — — H kor.
— 4 kor.

— — 2 kor
Tisztelettel

•Szoboszló és Vidéke* 
kiadóhivatala

A gyermek védelem.
Széles Magyarországon sok százezer over- 

mek van. akit a humanizmus könyöiiileles- 
sége nélkül bízvást elveszettnek lekinlhelünk. 
Sok százezer gyermek van apái la nul, anyátla­
nul ebben a napsugara?, mosolygó szép világ­
ban. IJgy kereng az élei zivatarában, mini a 
fájáról elsodort gyönge levél.

Az emberi irgalom házakat emelt ezeknek 
az apró embereknek. Az állami gyermekmen- 
helyek zsúfolva vannak velük. Ili nevelődnek, 
cseperednek fel valameddig; aniig szárnyakra 
kaphatnak és kiröpülhelnek az élet nehéz, vi­
szontagságos küzdelmébe, harczi zivatarába.

Nagy szükség van ezekre a rnenhelyekre. 
Sok ezer gyermeket sodort el ezelőtt a gon- 
dozatlanság. Es mennyi angyalt csináltak ez 
ái Lillán lelkekből az irgalmatlan gyermekdaj­
káló páriák. Pusztult, erősen pusztult Magyar- 
oiszág árva gyermeknemzedéke. Zsenge virá­
gok hervadása, bimbók hullása volt ez.

Vtgie-valaháia elviharzotl e virágpusztu- 
lás tele. A humanizmus meleg napfénye rásu- 
garzik ez apró emberekre, kikre nem moso­
lyoghat le a szülői szeretet sugara. Az állam 
gondoskodott róla, hogy hajlékot kapjanak, 
mely megvédi őket az élet forgatagától.

Az állami gyermekmenlielyről szóló tör­
vény a hél éven aluli gyermekeket oltalmába 
volle.

De aztán ? ... Eddig úgy volt, bogy a 
men helyek szárnyaikra bocsátották a hétéves 
apróságot; ha el lehetett helyezni valamely 
törvény ha tósági vagy magáná rva házba n^ va­
lamely jótékony intézetben, vagy egyesületnél, 
jó voll, ha nem, úgy is jó. A menbely tovább 
nem adhatod menedéket a kis árváknak, mert 
a törvény nem kötelezte\á. A szegény gyer­
mek pedig a maga gyönge szárnyain olt r*-p- 
desell az ( let nehéz viharában gyániolatlanul. 
Hogy meddig repdeselt ? Amig el nem sodorta 
egy szellő, egy kisebbszerü szélvihar, amely 
temetője lelt a gyönge virágszálnak

A statisztika tehát még most is óriási 
arányát képes felmutatni a gyermek pusztulás­
ok • Ál ily siralmas gondolat a sok apró ártat­
lanság, a törnélek zsendiilő reménység lehvr- 
v adása.

Ezenkívül a vágás fordulókat 40 évről 20 
évre kell leszállítani, hogy a még élő fákból 
minél lübb megmenthető legyen.

A vágás forduló ilyen módon való meg­
változtatása költségbe kerül. Erről a költség- 

I r,Í! kimutatást fog készíteni az erdőkerülői! 
felügyelőség.

Szomorú valóság tehát, hogy az erdőt 
megmenteni nem lehel, s hogy az aránylag 
rövid idő alatt teljesen ki fog pusztulni.

Ha azt akarjuk, hogy erdőnk legyen úgy 
már most lehel gondoskodni a pusztuló fél- 
ben levő terület tijraszülolé.séről.

Állami tisztviselők mozgalma.

Még a jelen- parlamenti évben segítve lesz. 
ez állapoton. Széli Kálmán belügyminiszter a 
bét < ven felüli közsegélyre szoruló gyermekek 
gondozásáról törvényjavaslatot nyújtott be.

Ez a «törvényjavaslat még ez évben tör­
vényerőre fog emelkedni.

Nagy fontosságú lesz ez a törvény. Gon­
doskodni fog a sok százezer apróság ekz.isz- 
l'enciá járói, nemcsak bét éves élei korukig, liá­
néin tovább még nyolcz évig, tehál tizenöt 
es>leiidős korukig.

Ez a törvény fog intézkedni az iráni, 
hogy az állami gyermek men helyek apró nép- 
segt^ ha bel esztendős kovában nem Imi se- 
liolsc-ni jó elhelyezési Kapni, tovább is otl 
ma rád hasson a gyennekmenlielyek köleléké- 

j llPn- A törvényjavaslat még messzebbmenő in­
tézkedéseket is tartalmaz. A bél és tizenöt év 
közötti gyermekekéi a menhelyek kiadhalják 
gondozásba megbízható emberekhez s a lar- 
lasi költségek fedezésére az állam évente négy- 
százezer koronányi összeget folyósít.

A belügyminiszter nemes gondolkozásának 
bizonyítéka ez a törvényjavaslat, amelyért, ha j 
törvény erőre emelkedik, az egész nemzet há­
lájára számiihat. Szép és nemes az a cseleke- ! 
del, amely annyi sok anyátlan gyermeknek ad 
gondviselőt az állam képében.

A pusztuló erdő,
Asbólh Mihály kir. erdész a héten meg­

nézte a mi pusztulásnak indult erdőnket s 
olyan véleményt adott róla, hogy az egész 
erdő menlhelellenül ki fog pusztulni, mert a 
fellő, -G ártalomnak ellenszere nincsen.

A kir. erdésznek az a véleménye továbbá, 
hogy a száraz fákat azonnal ki kell vágatni, 
mert azok életveszélyesek is, minlhogy most 
már maguktól is kezdenek kidüledezni.

Tordán indult meg az a nagyszabású ak- 
c/.ió, mely főföladalául tűzte ki az állami liszt- 
viselők súlyos helyzetének javítását.

Nem az első eset, hogy szóba kerül ez az 
égető, mihamarabb megoldást váró kérdés. Fel­
színre vetették a parlamentben is egyes kép­
viselők, a kik közelebbről üsmerték az állami 
tisztviselők nyomorát, elviselhetetlen sorsát.

Most azonban az ország minden részéről 
fcnneii hangzik a jogos és méltányos panasz. 
A budai állami liszlviselők mozgalmához niin- 
dennünen csatlakoznak a kollégák és a leg­
komolyabban liányják-vntik meg a tennivaló­
kat, a melyek helyzetük enyhítés. I ez. lozzák.

Va'oban őszinte szimpátia illeti e szorgal­
mas és munkás testületéi. Keserves napi mun­
kában görnyed.•zm-k, csakhogy megkeressék a 
legszükségesebbet A munkadijuk azonban nem 
áll egyenes arányban tényleges munkásságuk­
kal. Fizetésük aránylag oly csekély, hogy abból 
— legnagyobb takarékosság mellett — nem 

j képesek megfelelni társadalmi kötelezettsé­
güknek.

A fői liba a rossz szervezetben, a kői ha­
big rendszerben van, a mire oly helyesen rá- 

I mu I a I ol t az elmúlt évben egyik parlamenti be­
szédében Hegedűs Lóránt. Gyökeresen kell re­
formálni a fennálló inpraktikus viszonyokat, 
czéltudatosan, észszerűen kell oda hatni, hogy 
az állami tisztviselők elviselhetetlen helyzete 
javuljon, az ósdi rendszer helyébe friss, egész­
séges szellem lépjen, olyan legyen az állami 
liszt viselők szervezel e, hogy ne zúgolódhassa­
nak, ne hallassák panasz-hangúkat a tisztvi­
selők.

A fővárosban tartottak e tárgyban érte­
kezletet június hó 22-én az állami tisztviselők. 
Hogy mennyire larlhalallan jelenlegi sorsuk, 
bizonyítja azon körülmény, hogy közel ötszá­
zan jelenlek meg e gyűléstől és megbeszélték 
a leendőket fizetés felemelésük érdekében. — 
Sok komoly, megszívlelendő beszéd hangzott 
el ez értekezleten, mindenki más-más oldalról
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világi Iván meg az állami tisztviselők sanyarú 
nyomosztó helyzetét.

Mindezt egybevetvén, valóban minden 
jobb érzés ü embernek támogatnia kell az állami 
tisztviselőket komoly mozgalmukban. Az állam­
kormánynak és a törvényhozásnak is be kell 
látnia, hogy nem jogtalanul emelnek szól a 
tisztviselők súlyos helyzetük érdekében. Meg 
kell (ismerniük a tisztviselői kar szomorú élet­
viszonyait, elviselhetetlen sorsát és aztán okos 
reform utján elesililani legyen főlörekvésük a 
jogos panasz-hangokat.

Egyébként az értekezlet elhatározta, hogy 
a nyár végén országos kongresszust hívnak 
egybe, a hol a legalaposabban fogják megálla­
pítani teendőiket a jövőre nézve.

Reméljük, hogy maga a kormány is azon 
lesz, hogy valami ezélszerü módot talál, mely- 
lyei ideig-óráig némileg enyhíteni fog az állami 
tisztviselői kar igaz nyomorán, nyomasztó hely­
zetén.

Hajdú-
sürgős
elnöke

rí I R K K.
— Kovács Gyula polgármester, mint a 

megyei gazdasági egyesület alelnöki-, tegnap 
értesítési kapott arról, hogy az egyesület 
Házsó (lyitia kir. tanácsos alispán gyengélkedik, s 
*gi alá Kalian, a kiálliláson nem elnökölliel, Igy te­
hát a kahai kiállítás elnöke Kovács Gyula polgár­
mester lesz aki ma délelölt a gyorsvonallal megyen 
ál Habára.

Lengyel Imre kir. lálla bíró a bélen ke/di 
meg bal bélre terjedő szabadság idejéi, vele együtt 
Gerstner Miksa kir. alhiro js szabadságra megy.

— Névnapi gratulatio. Csütörtökön, László napja 
alkalmából nagy számmal tiszteleglek az ismerősök 
lisztelók és jóbarátok Soltész László ev. ref. lelkész­
nél, Kossovicli László kir. albirónál és Fellőlhy László 
polgári iskolai tanárnál. A gratuláló társaság szives 
magyaros vendéglátás mellett mindenütt jól mulatott, 
ug\, hogy a névnapi gratulálionak tiilajdonképen esak 
másnap reggel felé lett vége. A jókivánntokhoz mi is 
csatoljuk a magunkéi.

— Maganvizsgalatok tartattak n bélen a helybeli 
állami polgári iskolában, amelyen 27 magánvizsgázó 
veit részt. A magánvizsgálatokon részt vett Csánky 
Viktor kir. tanfelügyelő is.

— A nanasi dalegylet zászlószeni elése mához 
eg\ hétre larlatik meg. Ezen az ünnepélyen részi vé­
szén és szerepelni fog a mi dalegyletünk is. A dal­
egyletet több pártoló tag is el fogja kisérni Nánásra.

Az izraelita iskolában nz évzáró vizsgálatok 
ma egy hete tartatlak meg.

Szarvasmarha kiállítás Kábán. A hajdume- 
gyei gazdasági egyesület ma díjazással egybekötött 
szarvasmarha kiállítást rendez Kábán. A kiállítást 
megnézni városunkból is többen álrándullnk. A gu­
lyából 35-40 darab marba Ml áthajtva a kábái ki­
állításra.

Az ev. ref. elemi iskolákban az évzáró vizs­
gálatok a héten tartattak meg, az egyes osztályok 
előbbre vitele pedig tegnap történi meg, az évzáró 
isleniliszfelet befejezése után. Így tehát n gyermek­
sereg ma már megkezdte u két hónapra terjedő nyári 
szünidői.

A Vl-ik tizedbeli polgári olvasókör sikerült 
tánezmulatságot rendezett ma egy bele az erdőn. — 
A mulatság (iszlajövedelme az olvasókör pénztára 
javára fordiltntott.

A polgári iskola hiányait most javíttatja ki 
a vállalkozó. Az építési munkálatoknál ugyanis a lie- 
toniminkál és az njlófelek behelyezését kifogásolta a 
bizottság s e miatt nem vette át az épületei s a vál­
lalkozó biztosítékát nem fizette vissza. Annál sürgő­
sebb szükség volt ezekre a javításokra, mert a város 
már be is perelte a vállalkozói. Most azonban, ha 
ezek a pótmunkák jól végeztetnek, kilátás van rá, 
hogy az ügy békés utón megoldalik,

Neumann M. férfi- és gyermekruha raktárát 
ajánljuk olvasóink figyelmébe. Üzlethelyiség Debre- 
czenben, főpostával szemben.

A községi iskolaszék tegnap d. u. gyűlést tartott, 
melynek tárgyál a többek között a kél uj tanítói ál­
lás betöllése is képezte. Ez a két uj tanítói állas 
amint halljuk férti tanítókkal töltetik be.

— Gyakornok a kir. adóhivatalnál. A debreczeni 
ni. kir. pénziigyigazgntóstig Soós Eerencz h.-szobosz- 
oi lakost a kir. adóhivatalhoz gyakornokká nevezte 

ki. Gratulálunk.
— Gőz és kádfürdő Szoboszlón. A Körner és

Társai féle gő-malomtársaság végre-valahára beváltja 
a közönségnek telt ígéretét, mert a malomtelepen 
egy minden tekintetben modern berendezésű gőz és 
kádfürdőt létesít. Az építési munkálatok már annyira 

j clőlialadtak, hogy a fürdő Julius bő 15-re meg is 
nyílik. Gratulálunk a gőzmalom társaságnak, mert ez 
állal az uj fürdő által egy régen érzett hiányon lesz 
segítve.

Az iparostanoncz iskolában az évzáró vizsgá­
latok a heten tartattak meg. A vizsgálatok eredménye 
általában kielégítő voll, csak az tűnt fel a közönség­
nek, hogy a rajztanár nem jelent meg a vizsgára s 
Így a rajzból a növendékekéi levizsgázlalni nem le­
heteti.

A polgári olvasó körnek folyó bú 23-ikán a 
! varos er lejeben megtartóit bal alkalmával feliilfizel- 

tek a következő urak : Pénztáros István 1 kor., 
Fogthiiy Janos 1 kor,. Márton József 1 kor., Kovács 
Gyula 4 kor., Décsei Lajos 1 kor., Grósz Nagy Fe­
renc/ 1 kor,, a Kossulli-párl részéről 10 korona, 
Grim A. József 5 korona, Grósz Károly 5 korona, 
Kiss Pál 1 korona, Hegedűs Gyula 00 fill., Kovács 
Lajos GO fillér. Fogadják e helyen is a rendezőség 
szives köszönetéi, fi. Szoboszló, 1901. január 27. —- 
Magyar Imre kör elnök.

— Szemle Angyalhazan Oláh Miklós városi gaz­
da- ági tanácsnok és Gero D aniel állatorvos hétfőn 
szemlél tartottak Angyalhazan. Úgy találták, hogy a 
jószag állomány állapota rossz, mert mező nincsen.

— Uj találmány a gabona futrinka ellep Kiss 
Karoly városi képviselő — amint már meg is irtuk — 
állítólag valami uj szert talált fel a gabona futrinka 
ellen, amelyre szabadalmat akar kér. Ez az uj ta­
lálmány mar be is lelt mulatva a földinilésüyyi mi- 

j niszternek. Kiss Karoly a bélen Hásó Gyula kir. ta­
nácsos alispánnak mulatta be találmányát, azután 
pedig felment Budapestre a szabadalom kieszközlése 
végett.

— A Hajdumogyel Takarékpénztár a héten 30
koronát ajándékozott az. ipartestületi olvasókör ré­
szére Fogadja e helyen is a kör elnökségének hálás 
köszönetéi.

— Egy magat recitatornak nevező kókler produ­
kálta magái kedden este a Dréher-féle sörcsarnokban. 
Közönsége azonban alig volt s igy másnap tovább 
utazott oda, almi lelkesebben támogatják a »művé­
szet «-ct.

A kir. adóhivatal helyiségét kijavíttatja és 
ki bővítteti a város, oly formán, hogy a helyiségeket 
uj padolatlal látja el, a hivatalszolga szobájából pe­
dig egy uj hivatalszobát csináltat. Ilyen módon el 
lesz kerülhető az, hogy a város egy költséges építke­
zésbe bele bonyolódjék.

Hirdetéseinkre felhívjuk olvasóink szives
figyelmét.

CSARNOK.

Vigadó a szomorú tanyához.

Arról beszelt az. egész Rózsa utcza népe, hogy 
(iábor apó megbolondult. Ki hallott még olyat, korcs­
mát epileni a temető mellé ? Ugyan ki fog abba el­
járni > Meg gondolatnak is kegyetlen dolog a halottak 
melleit dorbézolni. Az éltesebb asszonyok szörnyü- 
ködlek, a fiatalabbak pedig szinte feliek Gábor apó­
tol, a férfiak is csodálkoztak a merész terven és csak 
az örökké részeg Spitz Tóni nem ütközött meg és 
egyre kiabálta, hogy ő neki bizony mindegy akárhol 
áruljak is a pálinkát, megissza ő, ha kell, akár egy 
üres koporsóban is ; csak olcsó legyen és jó.

Gábor apó nem adott semmit az efféle beszé­
dekre. Mosolygott magában s gondolta : tudja ő mit 

I csinál. C.sak ha nagyon faggatta egyik-másik jámbor 
1 atyafia, hogy miért választotta éppen ezt a szomorú

helyet, válaszolt hetykén, czinikusan a kérdezőnek 
— Hát azért, hogy ha majd meghalok, közelebb 

legyek a másik szállásomhoz.
Nem is háborgatták sokáig Gábor apőt, lassún­

kba minden ember elkerülte. Féltek vele beszélni 
nehogy czimboraságba kerüljenek az ördöggel.

A kis korcsma pedig olt a temető szélén egyre 
épült. Szép fehérre voltak meszelve a falak, zöldre 
festve a zsaluk s mind a négy oldalán zöld repkény 
volt elültetve, hogy azok majd idővel körülfussák, el­
borítsák az egész kis házul. A fekete czégtábla is 
nemsokára kint függött, melyre fehér betűkkel a kü- 
velkező volt felírva :

VIGADÓ
A SZOMORÚ TANYAHOZ.

És csodálatos. Mindjárt az első napon, ahogy 
megnyitotta Gábor apó a kis kocsmái, már jött bele 
vendég: őszülő hajú, szikár ember, aki szó nélkül 
ült lo egyik sarokaszlalhoz, ahonnan tz i I eh etett Iáim 
a temetőim, a sírkeresztekre. Kalapját mélyen sze­
mébe húzva, csak úgy intett a korcsmárnsnak italért, 
nem szólt egy szót sem.

A negyedik-ötödik pohárnál megszólalt :
— Korcsmám*.
— Mivel szolgálhatok.
— Hogy jutott eszébe ide korcsmát építeni.
— Hat tisztelt Uram, bizony nem tagadom, 

azért tettem, mert tudom, hogy sok a szerencsétlen,' 
lelkibeteg ember a világon, a kinek jól esik az ilyen 
hely, ahol még a kutya ugatása is ijesztőbb, fájdal­
masabb, mint másutt. Én bizony az einerek fajdal­
mára spekulálok . . .

Az idegen szomorúan mosolygott, kezével intett, 
megint bor után és csak annyit mondott :

— Igaza van.
Gábor apó terve fényesen bevált. Mikorra a fa 

tövébe ültetett zöld repkény felfutott a falukon, már 
akkor sokan ösmerték, a temető széli kis csárdát. A* 
szomorúság tanyája volt az, a hova nem vigadni, de 
búsulni, kétségbeesni jöttek azj emberek. És bizony 
sokan voltak ilyenek, sokun a szerencsétlenek. Az 
örökké zajos világtól, a jókedvű vidám emberektől 
menekültek tuok ide, a kik "szerették a magányt és 
gyűlöltek mindent a mi mosolygott. Egykor talán ők 
is boldogok voltak, nekik is voltak örömeik, de most 
beteg a testük, lelkűit, tönkretette azt kinek-kinek a 
maga boldogtalanságit. Hogy tni volt? Ki tudná meg­
mondani ? De ha rájuk nézünk, leolvashatjuk sápadt 
nrczilkml, mélyen beesett, szemeikről, örökké ránezba 
szedett homlokukról, hogy nagy volt a szerencséi len- 
seg, mely összezúzta lelkűket és ide száműzte őket 
e helyre, e siralombázba, hol sir, zokog minden, hol 
az enyészet uralkodik mindenen s az elmúlás, u ha­
lál képe lebeg szüntelen előttük.

— Lux peipatuu luceat el !
Az egész társaságból, mint egy kebelből tör a 

szó ki :
— Temetés jön . , .
Aztán sóhajok szállnak fel. Ez már nem szen­

ved többel. A temetés egyre közeledik, most már vi- 
lágiisan hallható a pap erős, ájtalos szava :

— Lux perpalua luceat ei !
Mindnyájan abba hagyják az ivást, az ablakok­

hoz mennek és nézik, kit temetnek ?
Fehér ruhás kisirt szemű lányok hoznak, virá­

gukkal borított koporsót, melyen menyasszonyi ko­
szorú van. Öreg, roskudt szülök, kiknek sírásuk fel­
fel hangzik, zokogó testvérek és jóbarátok kieérik.

Leghátul, a többiektől pár lépésre elmaradva 
baling egy hosszú legény — az elhunyt vőlegénye. 
Feje lebeg inegkövestili szemei érthetetlenül nézik a 
földei, dereka meggörbüli, lábait csoszogva huzza 
maga után, kezel mint két darab fa, élettelenül lum- 
bálód/.nak. Pedig hatalmas legény lehet, mert még igy 
összetörve is jóval magasabb a többieknél.

A szomorú menet lassan halad tovább, befordul 
a temető kapun, aztán elvész. az eslhomályban.

Gábor apó vendégei egyenkint hagyják oda az. 
ablakot és ülnek ismét asztalhoz. Mindegyiknek egy 
gondolata volt. Pillanatra megfeledkeznek saját nyo­
morúságokról, kissé megkötmyebkült a lelkűk. Fel­
hangzik a szú egyik-másik ajkáról :

— Szegény legény.
— Szegény leány.
Gábor apó meggyujtja a korcsma mécséi, a 

mely valószínűleg számításból — a hely méltóságá­
hoz képest nagyokat pislog, gyenge, sárga fényt tér-

<.



»SZOBOSZLÓ ES VIDÉKÉ.«

jeszt maga körül fis még sápitdtabbá, ijjesztőbbé teszi 
az amúgy is halvány arczokat. A poharuk ismét meg 
telnek borral s a jelenlevők arczáru megint ráül a 
kétségbeesett fagyos elszántság.

1945
1901 t. k.

Árverési hirdetményi kivonat.
A hajdu-szobosz lói kir. járásbíróság mint 

tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Pintér Imréné 
Sáli Zsuzsánna örökhagyó tulajdonát tevő, a 
szuboszlói 2599. sz. tjkvben A-f l alatt foglalt 
2750 hrsz. 1247 sor számú ház és udvarra az 
árverést, 1200 k. kikiáltási árban elrendeli.

Az árverés 1901. Julius 2-lk napjának 
délelőtt 9 órájakor lesz e bíróság árverési 
termében.

Az ingatlant a kikiáltási áron alól is el­
adják.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lan becsárának lOe/»-t készpénzben, vagy óva­
dékképes értékpapírban kiküldött kezéhez le­
tenni.

H.-Szoboszló, 1901 évi május 22-én.

Lengyel
kir. járásbiró.

Közgazdaság.
Tavaszi rozs és borsó keverék.

Regi tapasztalat, hogy egyes növények 
egymással keverten elvetve oly talajokon is 
megteremnek és jó terméseket adnak, a me­
lyeken egymagákban vetve nem adnak kielé­
gítő termést.

így pl. minálunk több helyütt, de más 
országokban is a huzat rozszsal keverve vetik 
oly talajokra, a melyeket nem számíthatunk a 
bu/a talajok közé. A borsó könnyű talajokon 
egymagában vetve, szintén nem ad ki elégi lő 
terméseket ; ellenben rozszsal keverve, jó ter­

méseket ad.
A borsónak rozszsal való keverése és ve- ! 

lése különösen oly gazdaságokban lesz aján­
latos, a hol luczerna, lóhere nem terem meg 
és őszi-tavaszi gabonafélék sürü vetése után 
reményli a gazda a kellő takarmány mennyi­
séget.

lalaj előkészítése dolgában a rozsos borsó l 
okvetlen megkívánja az őszi mély szántást, ' 
lavaszszal azonban már nem kell szánlanu nk. j 
Ha istálló trágyával trágyázunk, úgy azt már 
az őszi szántás előtt adjuk meg a talajnak, ! 
a tavaszi trágyázás lehetőleg kerülendő, mi­
után sokáig nyirkosán farija a lalaj a felületét í 
*1 késlelteti a vetést. Miután a borsó pillangós 1 Vásároiiíinlf ■■'■■■öséBU karionokat, batisz-
növény, a műtrágyák közül első sorban a fősz- j delineket, kanavászokat selierekel, valamint
for trágyák alkalmazandók. Egy Jtat. holdra a posztó és szalma gyermek liu, férfi és leány
I. d. teljesen elegendő. A borsó oly arányban ! ,kala|’olialj ;°™«r.ip<Jk gu.nini és bár talppal.

’ 1 I torna nadrágot, torna ingeket es sapkákat a

Előzetes értesítés.
Van szerencséin u T. közönség becses tudomá­

séra hozni, hogy Julius hó l-éu jól berendezett

fényképészeti műtermemet
megnyílom.

Hivatkozva évekkel ezelöll itt készítettem fény­
képekre, előre is kérem szives pártfogásukat,

kiváló tisztelettel

Husaty Mátyás,
fényképész.

KÖLTŐK

kevt-rlelik a rozszsal, mint 1 : 4-hez és ekkor legolcsóbb árban, Schiffer Ignácz 
a keverék oly módon vedelik el, mint a tiszta ( városháza épületben, 
rozs. A vetést czélszerü lehengerezni, mert I 
egyes borsószemek a felületen maradnak; a 
vetéskor ezeket a henger a földbe nyomja és 
ekkor jobban fognak kelni. A borsónak a rozs­
szárak támaszt nyújtanak és rajtuk megkapasz­
kodik. Az aratást nehéz megválasztani, mert 
sokszor még virágzik a borsó, a mikor már 
éred hüvelyek is vannak.

De a legtöbb esetben a rozsos borsót nem 
szemes takarmány termelés szempontjából ter­
melik, hanem zölden kaszálják, mert kitűnő 
takarmányt szol gáltat. A zölden való kaszálás 
akkor történjék, ha a borsó teljes virágzás­
ban van.

üzletéből,

«.I**-1
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Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel 

köztiirré teszi, hogy a budapesti Vitt, X. k. 
kir. járásbíróságnak 1900 évi V IV. 2756 3 
sz. végzése folytán Dr. Körmendi Gyula buda­
pesti ügyvéd állal képviselt Herczig Miksa 
bpesli felperes részére Dr. Englender Sándor 
kábái alperes ellen 70 kor. követelés s jár. 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán 
alperestől lefoglalt és 1048 koronára becsült 
ingóságokra a h. szobozslói kir. járásbíróság 
V. 68/5 901. sz. végzésével a további eljárás 
elrendeltetvén, annak az alap és felülfoglalto- 
tók követelése erejéig is, amennyiben azok ki­
elégítési jogot nyertek volna, Kábán Dr. 
Englender Sándor lakásán leendő megtartá­
sára határidő 1901 évi Julius hó 3-lk napján 
délután li*3 órája ki tűzetik, a mikor a bírói­
kig lefoglalt különféle bútorok a egyéb ingó­
ságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés 
melleit, szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Fethivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző klelégittetéshez jogot tar­
tanak, a mennyiben részükre a foglalás ko­
rábban eszközöltetett volna és ez a végrehaj­
tási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbb­
ségi jelentéseiket az árverés megkezdéséig a'ul- 
irt kiküldöttnél írásban beadni, v így pedig szó­
val bejelenteni el ne mulaszszák.

Kelt H -Szuboszló, 1901 Junius 11 napján.
Mindek Glésa,

kir. bírósági végrehajtó.
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52-ik évfolyam.
PESTI NAPLÓ

Főszerkesztő: ifj. Ábrányi Kornél.
= Fömuiikatárs: Surányi József =

Piac/i árak.
— 1901. junius hó 30.

Búza —
Kétszeres
Rozs
Árpa — 
Zab
Tenget i —

7 00—7G0 
6 30-6-50
6----- 610
5------ .510
5.50 -5 60 
5------ 5 10

A Pesti Napló, az utóbbi években az 
előfizetőinek adod értékes diszmü ajándé- 

$ kok révén az egész müveit magyar társa 
?í dalom elismerését vívta ki magának, az 

idén is eddiginél is pompásabb, gazdagabb 
album formájában, gyönyörű digzkölésben 
a művésziesen illusztrált

Költők albumát
szánta előfizetőinek karácsonyi ajándékul, 
melynek eddigi kiállítása a Wodianer F 
és fia czégnél ötvenhat koronába kerül, a 
Pesti Napló még bővített tartalommal uj 
kvart kiadásban

Felelőn szerkesztő és Inptulajdonos: Fehér Gábor

teljesen ingyen
karácsonyi ajándékul adja minden előfize­
tőjének- — Megkaphatja a diszmüvet díj­
talanul minden qjonnan beléplő előfizető 
is, aki karácsonyig megszakítás nélkül — 
havonkint is — előfizet a Pesti Naplóra.

Azok az uj előfizetők, akik a Pesti 
Napló félévi előfizetési dijat (14 koronái) 
egyszerre beküldik, az illusztrált diizes 
HIMFI-ALBLJMOT, inig a készlet tart, for­
duló postával megkapják, de ezek csakis 
ujabbi 6 évi előfizetés után larthalnak 
igényt a Költők albumára.
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Debreczen, a m. kir. postával szemben.
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A czég alapitlatott 1845-ben.
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Nyom Plon Gy. IT-Szoboszlón.
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